

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdető és a velünk összeköttetésben levő hird. írók árendájában részvesznek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak

FELKÉPŐ SZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen

vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámolókat a kiadóhivatalba kérjük átvenni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Apáink erkölcsé.

Az újabb időben megdőböntően szaporodott a bűnesetek száma. Tolvajok, betörők egész légiója foglalkoztatja a rendőrséget és a bíróságot. Mintha apáink jó erkölcsé kiveszett volna, az új nemzedék neveltlensége abban nyilatkozik meg, hogy már kiskorában elemel mindent a mihez hozzátérhet. Szőlő-hegyeinken a pincetőrések már ritkaság számba sem mennek. Drága pénzen megmunkált földjeinken alig marad betakarítani való a gyümölcs meg sem érhet, éretlenül ellopják a fáról. A krumplit kiásásák, a veteményeket megdézsmálják. Ellopják a kerítések tilalom fákat, hidakat. Aminek értéke van, azt nehéz megőrizni. De még ennél is nagyobb vandalizmus, amikor a tolvaj nem csak a gyümölcsöt lopja el, de még a fát is kitörli, hogy ne teremjen.

Itt már oly társadalmi jelenségekkel állunk szemben, mely gondolkozóba ejt. Ez már oly mérték a társadalom testén, hogy ennek kioperálása égető szükségé vált.

Kiszámíthatatlanok azok a károk, amelyeket ezek a tolvajok tesznek, mert legtöbbször szegény napszámosokat és iparosokat sujt, akik napestétől reggelig tróják a földet, hogy maguk és családjuk megélhetését biztosítsák, kitorlították a társadalom szótárából a tisztességet és becsület fogalmát.

Ennek oka maga a társadalom lezülése. Dologtalan, szájas balsevikk a legnagyobb gonoszsággal mérgezték meg a nép lelkét. Látuk azt hogy sub titulo rekviráció alatt maguk a vezetők elloptak mindent, amit lehetett. S így az ifjú nemzedék látván a felnőttek henyé, munkátlan életét, inkább lopnak, semhogy dolgozzanak. A fiatalok bűnösök egész légiója mozog a mezőkön s ha rajta csipik, még szembe száll a tulajdonossal. Oly kihívó magaviseletet tanusítanak, hogy az ember megdőbbsen és csodálkozva kérdi, hol van apáink erkölcsé.

Ha pedig a csendőrség vagy a rendőrség fülön csipi, akkor a hozzá tartozók olyan lármát csapnak, hogy mily méltatlanul bánnak az ő

drága csemetéjükkel. Sőt közbejár-
 nak, interpellálnak, fenyegetőznek,
 ha a nyomozás adatai ellenére nem
 bocsátják szabadon. Szidják a rend-
 őrt, meg a csendőrt, aki nehéz
 kötelességét teljesíti, s nyugalmat,
 egészséget, testi épségét, sokszor
 életét is kockáztatja azért, hogy a
 társadalom nyugodtan hajthassa a
 fejét éjjeli álmora.

Hát ez így tovább nem mehet.
 A társadalomnak védekezni kell ez
 ellen minden eszközzel. Övrendszá-
 bályokkal és büntetésekkel. Övrend-
 szabály első sorban az, hogy ne
 tőrjünk munkátlanokat. Kiméltle-
 nül szorítani kell mindenkit arra,
 hogy régi foglalkozásához vissza-
 térjen. Aki nem akar dolgozni, azt
 illetőségi helyére kell toloncoltatni,
 hogy ott községe gondoskodjék
 róla. Ne tőrjünk különösen azt, hogy
 az ifjúság tétlenül, szabadon és fe-
 lügyelet nélkül csavarogjék. Az
 iskolás gyermekek pontosan járja-
 nak iskolába és főleg templomba,
 s annál kevesebbet a moziba, ahol
 mindenféle detektív drámát és izgató
 történetek egészen kiforgatják va-
 lójából s veszedelmes gonosztevőket
 nevelnek belőlük.

Az inasokat arra kell szoktatni,
 hogy magukat a családhoz tarto-
 zóknak tekintsék. Nem szabad túrni
 a szabad, de főleg éjjeli csavargá-
 sokat. Valamikor apáink céhrend-
 tartásában meg volt határozva,
 még a legénység zárórája is. Hát,
 mondjuk ez ma idejét multa is, de
 azt feltétlenül meg kell követelni a
 mesternek, hogy az inas az éjsza-
 kát ne töltse a házon kívül. Külö-
 nösen pedig ügyeljenek a gazdák,
 a tanoncok erkölcséire, hibáikat ne
 eltussolni, de megjavítani iparkod-
 janak.

Az erkölcsök züllésének másik
 oka a büntetések túlhúmanus eny-
 hesége. A nagy alkalom szerzés és
 csábítással szemben a büntetéstől
 való félelem alig számba vehető. A
 büntetésnek arányban kell lennie
 az elkövetett cselekménnyel.

Ezt a nyomorgó, máról-holnapra
 élő társadalmat meg kell védeni a
 fekélytől. Maga a társadalom jöjjön
 segítségére a személy és vagyon
 biztonság őreinek s azokat munká-
 jukért ne gáncsolja. Hiszen akkor
 a tolvaj a markába nevet, amikor
 a menekülés útját neki a társada-
 lom egyengeti.

A világháboru semmiben sem
 tett oly nagy kárt, mint a társa-
 dalomban, a mikor a becsületet és

tisztesség fogalmát letörte. Minden
 téren megindult a jóvátétel, a
 kapott sebek behegesztése. Csak a
 becsület és tisztesség fogalmának
 helyreállítására nem mutatkozik
 sehol készség. E nélkül pedig nem
 lesz rend, de mindig lesznek dolog-
 kerülő tolvajok s egyéb gonosztevők.

A világ-eseményekből.

A felsősziléziai kérdésnek a népszöve-
 tés elé való utalása Angolország kívánsá-
 gára történt. Ezt a kívánságot Japán és
 Olaszország is támogatta.

A népszövetség tanácsa a következő
 személyekből áll: Hymans (Belgium), Da-
 Cunha (Brazilia), Koo (Kína), Quinones de
 Leon (Spanyolország), Hannotau (Franciá-
 országot), Fischer (Nagybritannia), Orsini
 (Olaszország), Ishii vicomt (Japán). A tanács
 összes döntéseihöz az összes tagok szava-
 zatai szükségesek.

A magyar nemzetgyűlés a Rakovszky
 István lemondásával megüresedett elnöki
 méltóságra Gaál Gaszton képviselőt választotta meg.

A magyar nemzetgyűlésen az Unióval
 kötendő különbékéről szóló törvényjavasla-
 tot tárgyalják. A bizottság javasolja, hogy a
 nemzetgyűlés a maga egészében és minden
 föntartás nélkül fogadja el az amerikai bé-
 kerezolúciót és a kormányt hatalmazza föl
 arra, hogy tárgyalásokat kezdjen az Egye-
 sült Államok kormányával, a különbéke
 megkötése tárgyában. Az előadó az ameri-
 kai békerezolúciót első lépésként üdvözölte
 a béke teljes helyreállítása útján és Magyar-
 országot legőszintébb háláját tolmácsolta az
 amerikai kongresszus, az Unió elnöke, vala-
 mint budapesti főmegbízottja iránt. Reméli,
 hogy Amerikának ezt a lépését hasonló
 lépések fogják követni a nagyhatalmak ré-
 széről.

Azután a kormányt egyhangulag felha-
 talmazták, hogy az amerikai békerezolúciót
 alapján az Egyesült Államokkal külön tár-
 gyalásokot kezdjen.

Az Egyesült Államok kormánya mots
 már a Magyarországgal és Ausztriával kö-
 tendő békeszerződés előkészítésébe fogott.
 Azt monlják, hogy Harding nem fog formá-
 lis békeproklamációt kibocsátani, míg ezen
 a szerződések vagy a Németországgal való
 szerződés nincs elhatározva.

Kommunista puccs készült Pécsen, mert
 2000 magyar kommunista menekült kikial-
 totta a népköztársaságot és annak elnökévé
 Károlyi Mihályt választotta meg. A komédiát
 Raics szeb kormánybiztos kezdeményezésére
 rendezték aki a kommunistáknak tartóko-
 dási engedélyt ígért a szeb területen, ha
 megcsinálják ezt a puccsot. Baranya kitri-
 tésében ez incidens következtében nem fog
 halasztás beállani.

A német—amerikai békeszerződés majdnem teljesen elkészült. A szerződést legközelebb fogják közzétenni.

Petr szerb király augusztus 16-án d. u. 5 óra 30 perckor meghalt.

Vas József magyar vallás- és közoktatásiügyi miniszter beszámolója alkalmából Bethlen István gróf miniszterelnök is beszédet mondott Vasváron, melyben a nyugatmagyarországi kérdéssről beszélt. Visszautasította azt a vádat, mintha a magyar külpolitika volna az oka, hogy nem értek el kedvező döntést. Nyugatmagyarország érdekében mindent megtettek. Megkísérelték azt is, hogy Ausztriával megegyezésre jussanak, de az erre vonatkozó kísérletek nem vezettek eredményre. Kijelentette és Ausztria vegye tudomásul, hogy ha jobbnak, melyet barátként nyújtunk feléje, visszautasítja, úgy tudni fogjuk, hogy mivel tartozunk hazánknak. A jog is a mi oldalunkon van, ha ezt respektálni nem fogják, a megtorlás eszközével fogunk élni.

Párisban a francia-lengyel ügyet elvesztettek tekintik. Bizonyos, hogy Angolország, Olaszország és Japán képviselői a népszövetségi tanácsban ugyanazt az álláspontot fogják elfoglalni a felszülizéiai kérdésben, mint Lloyd George. A jelek arra mutatnak, hogy Kína, Spanyolország és valószínűleg Brazília is az angol álláspontot fogják képviselni. Az a veszély forog fenn tehát, hogy Franciaország izoláltsága még világosabban kifejezésre jut.

A legfőbb tanács, mint eddig fennállott, mindenesetre meghalt. Nem csoda, ha Harvey megvetőleg vélekedik az európai államférfiakról, nem csoda, hogy Amerika, melynek rokonszenve és közreműködése mindezek dacára szükséges, a nagyon szomorú állapotoktól megundorodva hátat fordít Európának.

Az ir parlamentet a néptömeg nagy tüntetése közben nyitották meg. A vezetőket óriási lelkesedéssel fogadták. De Valera kifejtette beszédében, hogy csak a köztársaság elismerésének alapján tárgyalhat a kormány külföldi hatalommal.

Oroszország éhínségterületein teljes anarchia uralkodik. Az odaküldött élelmiszervonásokat utközben feltartják és kirabolják. A más kormányosságokba szánt élelmiszereket a biztosok óhatalmulag feltartják és legértékesebb részét elrabolják. Ezek az állapotok, valamint a szállítási eszközök egyre növekvő pusztulása minden kívülről jövő segítséget is lehetetlenné fognak tenni. Azonkívül a tanácskormány állítólag parancsot adott ki, hogy a külföldről jövő élelmiszereket a vörös hadsereg részére kell elrekválni.

A tatárok a Volga területen, a baskirok és a kirgizek igen nagy része a borzasztó éhínség következtében ezrével halnak meg. Még sok millió embert fenyeget az éhhalál.

Gaál Gaszton, a magyar nemzetgyűlés elnöke beszédet mondott, melyben köszönetet mondott a nemzetgyűlésnek vele szemben megnyilvánult bizalmáért. Hangsúlyozta, hogy a szerencsétlen békekötés, mellyel Magyarországot a reá erőszakolt harcban tanusított rendhíttelen hűségért halálra ítélték, oly békekötés melyet egy angol államférfiu büntetnek nevezett, arra kötelezi az elnököt és az összes pártokat, hogy minden differenciát kikapcsoljanak és a békés együttműködés előfeltételeit megteremtsék.

Linder Béla kijelentette, hogy az összes nemzetiségekhez tartozó egész lakosság kész ellentálni a magyar csapatok bevonulásának. A baranyai összes szénbányákat aláaknázták.

Pécs és Baranya polgársága nemzetiségre való tekintet nélkül azt a kérelmet terjesztette a pécsi entente-bizottság elé, hogy a kommunistáknak azt a kérelmét, hogy a kiűrtést ne engedje meg, nemcsak ne teljesítse, hanem tegye lehetővé, hogy a kiűrtést minél előbb végrehajtásák.

A „Baranyai köztársaság” végrehajtóbizottságának elnöke, Dobrovic festő és Schwarz dr., a bizottság tagja Linder Bélával együtt Belgrádba érkeztek. A miniszterek előtt mindhároman hangoztatták a „baranyai köztársaság” szükségességét és követelték, hogy Károlyi Mihálynak engedjék meg a Pécsre való visszatérést, mert őt akarják a „baranyai köztársaság” élére állítani.

Oroszországban küszöbön áll a fordulat. Helsingforsri távirat szerint Gorkij Maxim, az új élelmiszter-ellenőr közölte, hogy Oroszországot ezidőszere nem hagyhatja el, mert a fordulat minden pillanatban várható.

A Kath. Kőr 25 éves jubileuma.

Városunk egyik legnagyobb társadalmi egyesülete tartott meleg, bensőséges ünnepet, tartott visszatekintést életének egyik határjelzőjénél.

Nagy napot, jubileumot csak méltó munka, méltó örökösei találnak ünneplésre méltónak. S valóban, ha körülnéztünk azon impozáns férfitömeget, mely a jubileumi napon a templomban és diszgyűlésen saját ünnepét ülte, mi szemlézők nem nézhettük azt az egyesület iránti mély tiszteletnek kifejezése nélkül.

Az ünnepély sorrendje méltóan fejezte ki azt az eszmei világot, mely a társaság szellemét eltölti. Az ünnepélyt a körnek a templomba való fölvonulása kezdte meg. A szószékről az egyház szolgája Dr. Markwart Gábor helybeli s. lelkes intézte üdvözlő szavait a jubiliáló egylet tagjaihoz. A keresztény világfelfogás helyes megértését mutatta ki a kör, mikor a vallásosságban nemcsak az ember belső világát betöltő és kielégítő emmineus erőt mutatta fel, hanem a belső világ külső nemesítő erejét is kifejezte a keresztény szellem társadalmi ápolásában. A beszéd után ünnepélyes Te Deum volt; melyet a papi segéddel végzett Szakács Viktor plebános a kör elnöke. Ezt követte az ünnepélyes negyismé, mely alatt a lévai dalárda vegyeskara szívet-lelket emelő dallamai fokozták a lelkek ünnepi hangulatát.

Istené a hála elsősorban. Azért a jubileum első része az Istennek volt szentelve. A zászló alatt való ünnepies kivonulás után a templomból kezdetét vette a kör nagyteremben a diszgyűlés. A kör összes helyiségei ez alkalomra koszorú és virággirlandokkal voltak körülüftattva. A belépőt a bejárattal szemben a falon fogadta az ösergi diszes felirat: Dicsértessék a Jézus Krisztus. E köszöntés, mely a vallásos érzellettel telt szívnek örömet keltő és még a közömbös komoly ember előtt is tiszteletet parancsoló, mutatta, hogy e férfias férfiak szívében harmonikus egységgé olvad össze a hitbeli öntudat a férfimunkával. A folyosókon a diszgyűlés kezdetét váró nyüzsgő tömeg, míg bent a nagyterem is már jóelőre megtelt. Az elnöki asztal díszesen leterítve, virágcsokrokkal földiszítve, míg fölötté a falon ügyesen konstruált fénydísz közepette egy fehér nagy 25-ös szám jelezve, mit ünnepel a közönség.

Az igazgató Dodek János megnyitja a gyűlést és Kreskó Nándor és Guba János tagokkal meghivatja az elnököt Szakács Viktor. Az elnök megjelenése után meleg, nemes szavakkal emlékezik meg a nap jelentőségéről, tekint megnyugvással a kör múltjára és nézik belőle reményt a jövőre nézve is. A kör halálját tolmácsolja mindazon tagoknak, akik az alapításban részt vettek. Majd Ghimesy János aligazgató által ügyesen összeállított köri történetet olvasta fel Koperniczky Kornél könyvtáros. A kör vezetésébe helyes betekintést nyújtó értekezést lapunk más helyén közöljük.

A rövid de tartalmas emelkedett hangulatu gyűlés végén Heckmann István ajánlatára a diszgyűlés egyhanglag tiszteletbeli elnökökké választotta a kör fíradhatatlan két vezetőjét Szakács Viktor elnököt és Dodek János igazgatót. A nap örök emlékeül pedig egy alapítvány gyűjtését határozták el szegénysors középiskolai tanuló évi jutalmazására.

Az ünnepély második szórakoztató részét a műsoros est táncmulatsággal az esti órákban vette kezdetét. Bevezetőül Tóth János igazgató-tanító ez alkalomra irt magasan szárnyalt költeményét szavalta el Guba Irma lendületes előadásban. A lévai dalárda énekaszámai valamint Letocha István énekszólója, melyet Heckmann István kísért zongorán tettek változatossá a recitativ program pontokat, Farkas Olga rutinos szavalatát és Kovács Antonia és Driicska Dezső tréfás páros jelenetét

A közönség fiatalabb generációja azonban alig várta a cigányzenekar táncraizgató muzsikáját és a műsor lezajlása után ki is vette a részét a táncból később már az öregebbje is és ropták a táncot míg a vilánykörtek helyett a betöremelő napsugár nem köszöntötte vidám mosollyal a még akkor is virágos jókedvben üző társaságot.

Jubiláni csak az jubilálhat aki szép multra tekinthet vissza. Kívánjuk az Egyesületnek, hogy tradícióhoz és multjához hiven apolja a jövőben is a keresztény összetartás és társadalmi szolidaritás nagy eszméit.

DEKORÁCIÓ

MEGNYITÓ.

A lévai Katholikus Olvasókör fennállásának 25-ik évfordulójára.

Dicsértessék az örök, szent Valóság,
Hogy e jeles nap fényt áraszt mi ránk;
Hogy diadalt ül a törekvő jószág,
S vaddal nem illet szivakó biránk.
Az a kis kör, mely mustármagból támadt.
Elő példája gyümölcsTERMŐ fának.
S a szeretet, mely nyilván vagy titokba
Évek során tolványát növelni fogja.

Huszonötév parányiság a létben,
Nekünk mégis nagy, mégis oly becses.
Lelkünk olvad az ünnepség hevében,
S idők multjában emléket keres.
Egy kis csoport tün föl szemünk határán,
Mely szent ügyét akkor sem hagyta árván,
S a szűzanyas lobogóval kezében
Indult s haladt a hitnek útján szépen.

Kicsiny kis ház; hol a Szentlélek lángja
Az egyszerű apostolokra üt.
Nem néztek ők a megszóló világra;
Hívek maradtak rendületlenül,
Mert tudták, hogy a vallás méltó párja
A műveltség, s ha útját ezta járja
A föld határán: egykor, rajta ül,
Ránk a boldogság örök fénye hull.

S midőn hozzájuk Báthy áll vezérül,
A kétség szűn s a siker egyre nő!
A húzódok soksága tisztul s gyérül,
És áll a kör, mint bérce a fenýő.
Sujthatja azt vad villámok haragja,
Dodek nem lesz a csüggedésnek rabja,
Mert nem lel bár hont édes otthonában,
Kél és jár az igazságnak nyomában.

S az igazság mind újra visszaadja,
Mit a testvérség nem réi birtokolt.
Az üldözöttet a kedves hely fogadja,
S magyar szellem, mely váltja a „Szokol“-t.
S ha új tető dicsérheti az acsot,
Nem sérjük meg, ha említiük Szakácsot,
Mert bár, mit óriz, nagyobb az a nyáj,
De a kisebb is munkájára vár.

Kelj hát föl újra régi lelkesültésg,
S nagyobb versenyre szánd ez ünnepet!
Szívet ne bánson semminő feszültség,
Munkáljon az, ki szent ügyért eped.
S ha olvasunk, vagy társalkodunk itten,
Legyen velünk mindenkor a nagy Isten,
És áldja meg, kik magyar szóval, dallal
Az ősi átkon győznek diadallal.

(Léva.)

TÓTH ISTVÁN,

A Tekovrármegyei Gazdasági Egyesület közleményei.

Felhívás a gazdaközönséghez!

Felhívjuk az Egyesület, a Garam-Ipolyvidéki Mezőgazdák Szövetkezetének tagjait, és a vármegye többi gazdáit, hogy műtrágya szükségletük biztosítása és beszerzése céljából — jelen felhívás megjelenésétől számított 8 napon belül — Egyesületünk Áruosztályánál jelentsék be az igényelt mennyiséget.

A műtrágya árai a következők:

Superfoszfát 14 17 %-ig per 100 kg 100 K
Kénsavas ammoniak per 100 kg. 280 K
Mészleány legalább 15 1/2 % 100 kg. 200 K
Tho massalack 100 kg. 55 K
per waggon rakomány ab leadó állomás zsákosolt.

Kisebb tételeknél ezen árakon felül a beszállítási fuvar és kezelés költsége is fel lesz számítva.

Mivel az elosztó Központ már csak csekély mennyiség felett rendelkezik, később beérkezett rendelések nem vétetnek figyelembe.

Bármegyei Gazdasági Egyesület.

Falusi levelek.

Annyit és annyiszor emlegetik azt a bizonyos „falusi intelligenciát”; hogy bátorságot veszek magamnak, mint a falu egyszerű fia és a nép ismerője, hogy halvány körvonalakban bár, de lefessem ezt a közmondóssá (vagy szállóigévé?) vált „intelligens” elemet . . .

Az első természetesen mindenütt a pap, Isten szolgája, akit az Isten után első hely illet meg itt a földön is; akinek kijár a kézcsók még az öregebbjéitől is . . .

Magas, sovány férfi, deresedő halántékkal, nagy hangon prédikál, ostorozza a falu fonákságait és hosszan elnyújtja a „dominus vobiscum”-ot . . .

Vagy: alacsony, köpcös, jóvalis falusi bácsi, aki — mihelyt elvégzi a misét, már kezében tartja a nyeseöllőt, vagy az öntözökannát. Ajtatosan végzi a misét, olyannyira, hogy a keresztvetés a süket szabó állítása szerint két és háromnegyed percet vesz igénybe — nála . . .

Megjegyzendő, hogy mindkét vállfaja a mennyország földi helytartóinak, nem tartja megvetendőnek a tüzes bort és az ürdög bibliáját . . . Ők „csalhatatlanok” . . .

A pap után az első hely a kántort illeti meg. Ez is egyházi ember, szolgája az Istennek, de már alig egy paraszthajszál választja el a harangozótól . . .

A kántor legtöbbször sovány; dacára annak, hogy bővelkedik a búzában, borban kalácsban. A helyi szokásoknak megfelelően (lásd „Canonica-Visitatio”) végzi az istentiszteleteket, a legtöbbször fortissimo; hogy brillirozon . . .

Ő már csak „kántor úr” vagy „az úr” — és kézcsók helyett barátságos vállveregetés, — minden részről — jut ki osztályrészül.

Ha „jól szolgált” a község, akkor kimernek még elismerésképen 100 □ öl káposztaföldet is neki; a „kommención felül” . . .

De ha nem jól „szolgált” és „uradzik” akkor „elküldik” . . .

Kötelessége közé tartozik nagypénteken a gyertyát gyújtani, keresztelön meg a gyertyát tartani.

Ha a halottat nem jól bucsúztatta, ezenkívül a temetés után még dorgálásban is részesül; esetleg ki van téve ama veszélynek hogy más faluból „rendelnek” kántort!

A kántor után jön a „tekintetes jegyző” úr. Tőle udvarias formában tudakolják meg, vajjon a „tekintetes jegyzőné asszony” hogy érzi magát. Sőt! A jegyzőnél még a kalapot is leveszik majd mindenütt; amely tiszteletadás pedig csak a „nagyságos és főtisztelen-

dő főurat illeti meg . . . Amióta a jegyző az államot „szolgálja”, elidegenednek tőle, mert hát „nem hagy a” magának parancsolni . . .

A jegyző után vajjon ki jön? Ezt ugyan nehéz lenne eldönteni. Ha orvos van a faluban akkor az „emberorvos” de ha állatorvos is van akkor a „lódoktor”, mert hát a lovat nagyobb „kunc” meggyógyítani, mint az embert. Az ember az meggyógyul magától is.

Van ugyan még doktor, eleven is a faluban. Harminckilencedik évét tapodja, de az ügyvédi vizsga sehogyssem sikerül neki. Ő már nem úr; hiszen az „apja kereszt-komám vót szegény” vagy „hej mikor ez a gyerek még a városi iskolába járt” . . .

Az intelligenciához kell számítani a „mestereket”. Kopott varga, esetleg akad olyan szabó is, aki „Bécsét is látta, igaz hogy csak Pesten . . .” (T. i. képen).

Ezeket a „mester-úr” cím illeti meg, s komáik, sógoraik is a hasonzóru mesterek soraiból kerülnek ki . . .

Ezeket a plebános úr is megurazza, ha szóba elegendik velük . . .

Ejnye no! A harangozót meg majdnem kifelejtetem, pedig említettem már, hogy csak egy vékony paraszthajszál választja el a kántortól . . . Ő a „templomi-mester” s ha a kántor nem jól orgonál, vagy elakad, bizony a sekrestyeajtóból megfenyegeti az ujjával . . .

. . . Ime a falu „intelligenciája” . . .

Ha ezentúl olvasni fogják valamely vidéki ötdrangu kis könyvomas hasábjain, hogy: „Az intelligencia teljes számban megjelent” — úgy majd bizonyára eszükbe fognak jutni, jól-rosszul változalt falusi alakjaim.

Farkas István.

Különfélék.

— **Városi kögyűlés.** Levice r. t. város képviselőtestülete augusztus hó 18. napján dr. Zostyák András polgármester elnökelete alatt rendkívüli kögyűlést tartott, melyen a kötelező tüzoltóság felállításáról szóló szabályrendeletet 17 szavazattal 2 ellenében elfogadták s elrendelte a kögyűlés, hogy a felebzésre és jóváhagyásra való tekintet nélkül azonnal életbe léptetessék, nehogy a polgárság vagyona tovább is veszélynek legyen kitéve. Ezután arra való tekintettel, hogy a róm. kath. elemi fütskola első osztályába a mult évben is 105 gyermek járt, elrendelte a kögyűlés egy új tanítói állás felállítását és pedig már a következő iskolaévben. Majd elfogadta Jurilla Antallal, a szeszfőzde üzemvezetőjével kötött szolgálati szerződést. Végül tárgyalta a villamosteleg igazgatójának adott megbízás visszavételéről szóló javaslatot. A kögyűlés érdemben nem határozott, hanem elrendelte egy öt tagu bizottság kiküldését, melynek feladata és kötelessége, hogy szükség esetén szakértő alkalmazása mellett a villamos telet megvizsgálja, eljárásának eredményéről részletes jelentést tegyen s azután a tanács fog javaslatot terjeszteni a kögyűlés elé.

— **Gyászbeszettek.** A magyar irodalmat mély gyász érte Riedl Frigyes a bármegyei garamiadoméri szülött 65 éves korában Budapesten elhunyt. A kiváló pedagógus, esztetikus és nagy kritikus, halála nagy veszteséget jelent a magyar irodalomra. Tehetségét, kutatói szorgalmát, lelkiismeretességét nemcsak otthon de Bécs, Berlin, Páris, Londonban is elismerték. Nyugodjék békében. — Spitz Bernát lévai lakos életének 65 éves korában f. hó 17-én meghalt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe. Az elhunylat hitközségi rabi távollétében lie. Fizelei Ödön ev. leikész bucsúztatta el. — özv. Koperniczky Józsefné szül. Valther Janka újbányai volt rendkormányzó özvegye f. hó 11 én 70 éves korában elhunyt. Halálát nagyszámú rokonság gyászolja.

— **A jövedelmi adó.** Az 1920 iki jövedelmi adótvörvényt a nemzetgyűlés novellával módosította. A novella a létminimumot 6000 K-ra emelte, a 10 000 koronán aluli jövedelem alacsonyabb kulcs szerint adóztatik meg, mint eddig, míg a 10,000 — 10 000 koronás jövedelemnél a progressio az eddiginél magasabb.

— **Műkedvelő előadás.** A kis és nagysárhoi műkedvelő ifjuság e hó 28-án műkedvelő előadással egybekötött táncvigalmat rendez, melyen szüire kerül Csepreghy klasszikus népszimnűve a *Sárga csipke* az előadást Kostyálné Király Gizella tanítónő rendezi. Az estély kezdete esti 7 órakor. Az előadást augusztus hó 29-én megismétlik.

— **Tóth Gizella kamara énekesnő,** kinek a mu't hónapban rendezett hangversenyén hangjának szépségével, előadásának klasszikus nemességével oly nagy sikert aratott. Mint értesülünk e hó végén vagy a jövő hó elején ismét egy hangversenyt ad, Levice városában Ami közönségünk szereti ez tudja is méltányolni a szépet, az igazi művészetet, bizonyára örömmel fogadja ezt a hirt.

— **Kabaré Szántón.** A leveicei főiskolások a vidéki közönség egy régi vágyát teljesítették, midőn f. hó 15-én Szántó egy kabaréval egybekötött jól sikerült mulatságot rendeztek. A közönség Leviceről, Ipolyásról és a környékből került ki. A sikerről annyit, hogy a leveicei lányok véleménye szerint, leveicei mulatságon már régen nem volt oly vidám hangulat, mint Szántón.

— **Eljegyzés.** Agárdy László nemespanni kántortanító leányát Agárdy Gabriella úrléányt a multhéten eljegyezte Dr. Czeizel János tanár.

— **Visszaadott gimnáziumok.** A jelenlegi nyitrai reálgimnáziumot és vele a besztercebányai és rózahegyi gimnáziumokat is a kormány visszaadja a katolikus egyháznak s a nevezett intézetek már mint kath. középiskolák fognak működni az 1921. 1922-ik iskolai évben.

— **Tennisverseny.** — Az LSE és LSC mult héten megtartott tennisversenye a legteljesebb siker jegyében zajlott le. A döntő mérkőzések óriási érdeklődést váltottak ki, és a ligeti klub-ház alott állott nagyszámú fogat a legjobban megmutatta, hogy nemcsak a város, de az egész vidék uri publikuma összeseregelett, hogy a magas színvonalu játékbán gyönyörködhesen. A versenyek győztesei: Konkoly Thege Dezsőné; Konkoly Thege Margit, Dr. Csernák Ernő és Somogyi Béla voltak, míg a második helyeket Dr. Boleman Jánosné mellett a két fiatal Révay testvér foglalta el, kik elegáns játéktílusukkal a legjobban megnyerték a közönség szimpátiáját. — A verseny után banket és táncmulatság volt, mely a legkedélyebb hangulatban a reggeli órákig tartott.

— **Vissza jön a banda.** A leveicei zenekar, mely a nyáron Vihnyén szórakoztatta kitűnő muzikájával a fürdőző közönséget e hó 22-én már haza érkezik. A Kálmán a Gyula, meg a karmester Lajos is nagy sikereket arattak s a közönség egyhangú dicsérettel halmozta el a bandát, mely most már jövő nyárig idehaza fogja a közönséget mulattatni.

— **Gömör.** Rimaszombat városában Gömör cím alatt egy vasárnaponként megjelenő politikai és társadalmi hetilap indult meg, melynek felelős szerkesztője Márkns László, ki beköszöntő soraiban kijelenti, hogy a lap nem áll társadalmi osztály vagy politikai párt szolgálatában, cselekvési fáradságot fenntartva, mint a szlovenszkói magyar sajtó egyik orgánuma kívánja szolgálni szível lélekkel és teljes erejével a magyarság minden ügyeit. Programja szép és nemes s az első számból itélve jeles munkatársakkal rendelkezik, mert tartalma élénk és változatos. Szívesen üdvözöljük új lapársunkat s teljes sikert kívánunk neki ezen a tövises, sokszor lebecsült, de mégis hatalmas képviselő pályán.

— **Uj utlevelek.** A cseh-szlovák kormány a magyar kormányval való tárgyalása, — lap jelentések szerint — az egymással való közlekedés megkönnyítésére vonatkozólag, új utleveledformát fog eredményezni. Ez az új uti könyvecske hat hónapi használatra lesz kiállítva, melyen belül az illető korlátlanul utazhatik egyik államból a másikba. A dátum leteltével az utikönyv meghosszabbítható. Az időpont, melyben ez az új utleveledrendszer életbelép, még bizonytalan.

— **Vesszedelmes játék.** Kovács Kálmán 11 éves, Bukai Mária 3 éves, Bukai Béla 12 éves és Bukai Béla 8 éves csejkői cigánygyerekek e hó 7-én délután a csejkői határban játszottak, ahol egy még a csejkői betörés alkalmával ott felejtett granátot találtak. A 12 éves Bukai Béla mint legidősebb cigány gyerek vette kezébe s egy kőhöz ütögette, aminek következtében felrobbant s a szerte szét hulló szilánkok őt magát súlyosan, a többi gyerekeket környékben megsebesítették. A virtoskodó cigánygyereket súlyos sebével a lévai kórházba szállították.

— **Eszküvő.** Ifj. Kecskés Ferencz helybeli bádogos iparos e hó 16-án esküdött örök hűséget Néh. Becskey Józsefné kedves leányának Etuskának.

— **Orgyilkosság szerelem ítéte.** Bogyó Lajos honfűzesgyarmati körjegyző 18 éves fiát, ifj. Bogyó Lajos f. hó 12-én este 10 óra tájban a szomszédos Felsőfegyverneken a Simeg-féle uradalmi épület kapujában halva lelték. Oldalán és fején lövés által okozott sebektől vérezett, amely közvetlen közelből alig 5-6 lépésről történt. A nyomozás megindult, de csak annyi volt kideríthető, hogy a fiu az országúton ballagott, valószínűleg haza igyekezett s a gyilkos már az ut mellett levő fűzfa bokrok között húzódott meg s mikor közelébe ért, alig pár lépésre, két csövű vadász fegyverből kétszer rálőtt. Mind a két lövés talált. A meglőtt fiatal embernek még volt anyai ereje, hogy visszaforduljon, hogy a legközelebbi házban segítséget kérjen. Az első ház a Simeg-féle uradalom egyik épülete volt, de amint a kapun belépett összerogyott és meghalt. Ott talált rá egy ember. Elképzelhető a szülők fájdalma, mikor még alig félóra előtt életvidor, mindig derült kedélyű fiukat halva hozták vissza. Az apa gyászjelentésében úgy adja tudtul fiu halálát, hogy ismeretlen irányból jött lövés következtében hunyt el. Azonban a hontszántói csendőrség, amelyhez az apa kérelmére a lévai detektívek csatlakoztak, csakhamar nyomra akadtak. Megállapították, hogy a meggyilkolt fiu már régebben fenyegette Kácsor József fegyvernek, nős gazda, aki brutálisan erőszakos természetű volt híres E nyomon elindulva megállapították azt is, hogy örülten szerelmes volt Varga Gézané Balla Eszter egy fegyvernek csinos menyekébe, akiről azt hitte, hogy ez őt ifj. Bogyó Lajossal megcsalja. A ház kutatás alkalmával fegyvert is találtak nála, melyről megállapították, hogy csak rövid idő előtt lőtte be. A fegyver használt töltény egyezett a sebben talált golyókkal. A súlyos gyanuok alapján letartóztatták s bezsállították az ipolysági ügyészség fogházába.

— **A határátlépésre** szóló igazolványokra a miniszteri rendelet szerint csak azok tarthatnak igényt, akik a határon innen tíz kilométernyi körzeten belül laknak. Ezen rendeletre való figyelemzetéssel az ipolysági járás főbírája annak közlésére kéri lapunkat, hogy ennek dacára az ipolysági járási és zsupáni hivatalt tömegesen oly egyének keresik fel, akiknek a határátlépésére semmiféle jogcímük nincsen. Figyelmezteti tehát a közönséget, hogy csak maguknak okoznak hiába való költséget és kellemetlenséget, ha ebből a célból ipolyságra utaznak, mert a főszoigabirói hivatal, valamint a zsupáni hivatal képtelen a határátlépési igazolványok kiadását és láttamozását megtagadni.

— **Az államhitei új alapja.** Hege-düs Loránd magyar pénzügyminiszter az államhitei új alapra szándékozik fektetni. A miniszter terve szerint a vagyonleadásnak az a része, mely a lekötéseket terheti, ezekre a fekvőségekre első helyen betábláztatik. Az így betáblázott összegekről az állam zálogleveleket bocsát ki, melyek a pénzpiacra külföldi pénzürtékben forgalomba jönnek. A zálogleveleket árfolyamban a buzaárak szerint alakult, ez az államhitei olyan alapot nyer, mely mentes lesz a valuta ingadozásaitól és az adóst megóvja a valutaváltozással járó károsodástól, a hitelezőknek pedig biztos fedezetet nyújt.

— **A III. oszt. kereseti adó** kivető bizottság a héten kezdette meg üléseit a városhaza nagytermében. A múlt héten le-tárgyalta az alsószecei, zselizi, csatai, vámosladányi, gámszentgyörgyi és málsi körjegyzőségekhez tartozó községek III. oszt. kereseti adóját. A többiek a következő sorrendben kerülnek tárgyalás alá: Augusztus 22-én Nagysáro, aug. 23-án Lekér, augusztus 24-én Gámszöllös és Alsóvár, augusztus 25-én Ujbars, augusztus 26-án Garamujfalu, augusztus 27-én Óbars, augusztus 29-én Barsendréd, augusztus 30-án Nagykálna körjegyzőségek községei, augusztus 31-én Nagysalló nagyközség, szeptember 1, 3, 5, 7, 9, 10, napjain pedig Léva város adófelvetői.

— **Orsz. zárandoklat Lourdes Limpiaszban.** A lourdesi zárandoklat előkészületi séreányen folynak. Indulás szeptember hó végefelé lesz, az utazás körülbelül 3 hétig tart. A zárandoklat a csodáiról híres, és eddig, tudóskor által meg nem fejtett Limpiaszt, továbbá világhírű és tejedelmek által látogatott Biarritz és San-Sebastian fürdőt is érinteni fogják. Indulás Pozsonyból történik. Részvételi árak Lourdesig: I. oszt. 8000 K., II. oszt. 5000 K., III. oszt. 3800 K. A fenti ügyben belefoglaltatik a vasuti-jegy, ellátás, lakás és kocsai. Utrány, azaz tartozkodási állomások: Pozsony, Wien, Semmering, Udine, Velence (2 nap) Pádua, Milano, Genna, (1 nap) Nizza, Marseille (1 nap.) Cete, Toulouse, Lourdes (4 nap) Limpias, (1 nap) Biarritz, S.-Sebastian, (1 nap) Lourdes, Cete, Marseille, Nizza, (1 nap) Genua, Milano, (1 nap) Verona, Brenner, Innsbruck, (1 nap) Salzburg, Wien. Hazafelé jövet ha megfelelő számu jelentkező lesz, néhány napra Romába is utazunk, ennek részvételi ára utközben lesz meg állapítva. Jelentkezési határidő szeptember 10. Még behatóbb információt szívesen nyújt, Csorba Győző, róm. kath. iskola. D. e. 11—12 óra között.

— **A kereskedők cégbeljegyzési köteleessége.** A bankská-bystrica kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti a kereskedőket, hogy az 1921 évi június hó 30-án kelet törvény a magyar kereskedelmi törvény 5 §-át megváltoztatva, kötelezőleg elrendeli, hogy minden kereskedő, — a házalókat kivéve, — kinek évi állami kereseti adója 10 000 lakoson aluli helyeken 200 K. 10 000-en felüli helyeken legalább 400 K-at tesz ki, céget bejegyeztetni köteles.

— **Magyarország ismét kap porosz szentet.** Budapestről jelentik: A porosz szénzállítások a főszoizeliazai események következtében hosszabb ideig szüneteltek Magyarország felé is, most azonban a szállítmányok újabb rendszeresen megindulnak. Így kilátás van arra, hogy a régebbi rendelkezéseket teljes egészükben augusztus 20-ig felszámítják. Az ántánt szénbizottsága augusztus hó folyamán nagyobb mennyiségű porosz szentet bocsát Magyarországra rendelkezésére, amelyet főleg a gőzekezántásnál fognak fölhasználni. Az egységárat még nem tudták megállapítani a márka emelkedése s a porosz bányák lényeges áremelése miatt. A szénkormánybizottság úgy véli, hogy mázsánként 300—310 korona lesz az ára. Szob határalomáson átvéve. Ehhez járulnak természetesen még a fuvarköltségek.

— **Nem lesz exportnyereségadó.** A Boheima illetékes forrásból azt a hírt közli, hogy az exportnyereségadóra vonatkozó törvényjavaslat nem kerül tárgyalásra a parlamentben.

— **A vagyontalanok ellátása.** A kormány törvényjavaslatot nyújtott be a vagyontalanok gabona ellátásáról. A javaslat a kormányt felhatalmazza, hogy 150 millió korona hitel vehessen igénybe s ezt az 1921. év négy utolsó hónapjában a vagyontalan néposztályok gabonájának olcsóbbá tételére fordítsa. Az olcsóbb gabonával ellátandó személyeket, jötekonysági intézetek a kormány jelöli ki, hasonlóképp a kormány határozza meg a feltételeket, a mennyiséget és az árat, melyen a lisztkezesletek forgalomba bocsátja. Az ellátási kvótát az egye-sek és háztartások részére általában lisztben vagy kenyérben utalják ki. Kivétekelépen azonban gabona is kiutalható.

— **As amerikai népszámlálás.** Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok 1920. évi népszámlálási statisztikája már elkészült. Eszerint az Egyesült Államok lakossága áll 94,822,431 fehér fajhoz tartozóból és 10,463,013 négerből. Azonkívül 242,959 indián, 111,025 japán, 61 686 kínai és 9,485 más fajtahoz tartozó lakik az Egyesült Államok területén. Legerősebben szaporodtak a japánok, akiknek száma Kaliforniában 38 868 ról 71 952-re emelkedett. A fehér faj az utóbbi évtized alatt csak 10 % kal szaporodott, az indiánok 86 % kal, a kínaiak 13 8 % kal, a négerék 6.5 % kal. Az előző évtizedben a fehérek száma 22 3 % kal szaporodott, a mostani visszaesés oka a háború által megcsökent bevándorlásban keresendő.

— **A forgalmi adó.** A prágai nemzetgyűlés a forgalmi adót 1 százalékról 2 százalékra emelte. Az erre vonatkozó javaslat parlamenti tárgyalásánál több szóнок rámutatott arra, hogy az emelés fokozni fogja a drágaságot és ezt első sorban a fogyasztóközönség fogja megélni, azonkívül a sokféle módon megterhelt mezőgazdaságot érzékenyen fogja sújtani.

— **Mennyi gyümölcsfa van Csehszlovákiában?** A statisztikai hivatal kimutatása szerint Csehszlovákiában 34 808,463 gyümölcsfa van. Ezekből 25,539,365 termőfa. A fák közül 9,644,277 almafa, amelyekből 6,651 254 termő. Ezek 3,694,197 métermázsza almát termettek. A kőrtékék száma 4,723 803, ezekből termő 3,352,008, amelyek 1,418,899 mm. körte termett. A cseresznyefák száma 4,456,960 termő 3,541,211. — 981,068 mm. terméssel. A meggyfák száma 572,102 ezekből termő 422,221, — 149,841 mm. terméssel. A szilvafák száma 13 327,166, ezekből 10,241,137 termő, 3 556,189 mm. terméssel. A bokrok közül legnagyobb termése a ribizikének volt 41,038 mm., a málna 37,073 mm., az egresnek 22,472 mm. a termése.

— **Új számlabélyeg illeték Szlovénia.** A bankská-bystricai kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az érdekelteket, hogy a 244—921 sz. törvény a számlabélyegeknél a következő fokozatokat állapította meg: 20 K. számlaösszegig 2 f 21—100 K.-ig 10 f 101—1000 K.-ig 20 f. és 1000 K.-án felül 50 f. ivenkint. Ha a számlán ki van kötve a bizonyos helyen való perelhetőség, az illeték kétszeres. A törvényt külön rendelet fogja életbeléptetni.

— **A mozi.** Vasárnap f. hó 21-én 2 előadás, 6 és 8 órakor: *Harakiri.* Egy kis japán nő története tragédia 5 felvonásban Puccini világhírű operája: „a pillangó kisasszony” után.

Dr. Salgó Zoltán orvos németországi tanulmányát befejezve, fogorvosi műtermét Léván nyitja meg.

Tánciskolában folyó hó 27-én szombaton zártkörű műsoros próbából lesz, melyre az előkészületek nagyba folynak, részletes műsor a meghívókon lesz feltüntetve.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1921. évi augusztus hó 14.-tól — augusztus hó 21.-ig.

Születés.

Mészáros József Mikula Katalin fiu József. — Lipták István Belancier Rozáli leány Mária. — Durdik József Margit Vilma leány Ilona Mária. — Pick Endre Klein Margit leány Julianna Rózi. — Chilo József Kéri Mária leány Erzsébet.

Házasság.

Kecskés Ferencz Becskey Etel r. kath. — Beran Károly Uherik Mária r. kath.

Halálozás.

Hujász András 68 éves Bélgókon. — özv. Hanuska Józsefné Rezdovits Mária 79 éves Orbáncz. — Glauber Bernát 89 éves Aggasszaly. — Knepp János 86 éves Alkapocrák. — Spitz Bernát 86 éves Majzsugor. — Kiszela János 1. hó. Genyverség. — Frusz Ilona 2 hetes Velezüléttel gyengeség. — Magyar László 2 hó. Heveny-béihurut. — Durdik Ilona 8 napos Velezüléttel gyengeség.

T a n ü g y .

Hajas Anna zongoraiskolájában a beiratkozás szeptember 1-től 4 ig tart, a rendes tanítás 5-én megkezdődik.

B ü c s ú s z ó .

Mindazon jó ismerősömnök és jó barátomnak, kiiktől személyesen el nem búcsúztattam ez uton mondok Isten-hozzádot.

Strasser Nándor.

Köszönet nyilváníítás.

Szeretett anyám elhunytá alkalmával ért fájdalomban, mindazon rokonok ismerősök, kik részvétükkel fájdalomat enyhíteni, s utolsó útjára elkísérni, szivesek voltak ez uton fogadják halás köszönetemet.

özv. Martinecz Andrásné.

Nyiltér.)*

Nyilatkozat.

Emberi méltóságom alulinak tartom, hogy Klein Józseffel — mint oly kétes existenciájú emigránsal, — aki ellen a kiutastási eljárás a szabadkereskedelem tárgyát nem képező cikkek hand ézása, csempészés és erkölcstelen üzelmek miatt — folyamatban van — hirlapi polémiába bocsátkoztam.

Csalog Miklós
Ény.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség

Értesítés kocsz ügyben.

A városi villamostelep ez évben is gondoskodni kíván fogyasztóinak kocszsal való ellátásáról. Tekintve, hogy az intézkedéseket még az ősz beköszönte előtt szükséges megtenni, felkérjük t. fogyasztóinkat, hogy ily irányu bejelentésüket a telepi irodában d. e. 10—12 óra között legkésőbb e hó végéig megtenni sziveskedjenek.

Városi Villamostelep.

963—921. szám.

Hirdetmény.

Közírré tétetik, hogy a III. oszt. kereseti adó javaslatokat tartalmazó kivetési lajstrom az Ar-maróthi pénzügyigazgatóságtól leérkezett, ezen lajstrom a városi adóhivatalnál f. évi augusztus 22.-től, 29.-ig bezárólag közzemlére lesz kitéve a mely idő alatt az érdekeit iparosok és a kereskedők megtekinthetik, és észrevételeiket írásban beadják.

Levice, 1921 évi augusztus hó 20.-án.

Városi adóhivatal.

4636—1921. szám.

Hirdetmény.

Közzé teszem, hogy Levice r. t. város képviselő testülete folyó 1921 évi augusztus hó 18 ik napján tartott közgyűlésében 4282/1921 sz. a hozott határozatával szabályrendelet alkotott a kötelező tíző tó intézménynek a város területére szervezéséről s kimondotta, hogy a szabályrendelet életbe lép felebbezésre való tekintet s a felsőbb hatóság jóváhagyásának bevárása nélkül kihirdetése megtörténte után következő 24 óra multával.

A szabályrendeletet és a vonatkozó határozatot az érdekeltek megtekinthetik a város tanács iktató hivatalában a hivatalos órák alatt. 15 nap alatt felebbezést adhatnak be ugyanott.

Kelt Leviceén, 1921 évi aug hó 19-én.

Dr. Zořtak,
polgármester.

4636—1921. szám

Hirdetmény.

A képviselőtestület f. hó 18 ik napján tartott rendkívüli ülésén nyert felhatalmazása alapján közírré teszem, hogy a városi kötelező tűzoltói intézménynél egy altiszt állás körül betöltésre — felhivatnak mindazon tűzoltói szakvizsgát tett leveicei lakosok kik ezen állást elnyerni óhajtják. hogy okmányolt kérvényüket hivatalomban f. hó 28-ig beadják.

Levice, 1921. évi augusztus hó 19-én

Dr. Zořtak
mestanosta.

LÉVAI TAKARÉK BANK

Hivatalos órai d. e. 9—12-ig.

Hetivásáros napokon 9—1-ig.

Vasár- és ünneppanokon a pénz-

tár helyiség zárva

az igazgatóság.

Halló! Halló!

Akar Ön jó bort inni?

Ne sajnálja az utat és jöjjön Kohári utca 27 szám alá ahol a következő borok vannak raktáron: Legányi 18. Rizling 16. Izsáki 16. Egri 14 K. ——— kaphatók. ———

Szives pártfogásukat kérve

Fischer Simonné.

≡ APRÓ HIRDETÉSEK. ≡

KREGCZY ANNA

zongoratanárnőhöz szept. 1-én kezdődő tanfolyamra, jelentkezni lehet aug. hó 15-ig NYITRAI és TÁRSA üzletében.

Aranyat, ezüstöt, platinát,

platina gyógyszer tégelyeket legmagasabb napi árban vesz: RAPPEPORT MANÓ ékszerész LEVICE (LÉVA) Petöfi-utca 4 sz.

HOLLÓS és ACS

házasságközvetítési, ingó, ingatlan, adásvételi iroda LEVICE, Galamb-utca 2.

Ret eladó. 1000 □ öf, az alsóréti kápczásokban és egy 50 □ öf, beltelek a Major alja utcában (Sörház alatt). Bővebbet a tulajdonosoknál: SZÜCS ISTVÁN Bercsenyi utca 6 sz. alatt.

Eladó. Egy jó karban lévő ebédlőasztal, egy márványlappal ellátot kredenc, 3 drb párnázott karosszék, megtekinthető MEDVECZKY SÁNDORNÉNÁL Kossuth-Lajostér 14. szám.

Vadász fegyver.

Egy dupla csövű könnyű vadász fegyver megvételre kerestetik Heimann vendéglősnél, Leviceén.

Ház eladás. Levice Arok-u. 10 sz. ház, mely áll 6 szoba 3 konyha, 3 kamra, 3 faskamra és udvarból, szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást LEDÉNYI L adhat a fentjelzett házban.

Kertész állást keres ki a kertész szakmában és méhészetben jártas. Czim a kiadóban.

Tanuló felvétetik (csak helybeli) SCHÜCK GYULA, divatruházában.

Eladó sertések. Leviceén Arok-utca 3 szám alatt két 1 éves ártány eladó.

Eternitpala eredeti gyártmány kapató bármily mennyiségben CZIBULKA-építési irodában Leviceén.

Vendéglő nyári mulató kert helyiségteljes szabad kézből azonnal eladó. ELLER JÁNOS LEVICE Koháry utca 54 szám.

Bognár állást keres, szerszámmal és teljes gyakorlattal KOLLÁR SÁNDOR GARAMSZENTGYÖRGY.

Mezőgazdaságban. Gépész állást keresek szives megkereséseket e cimre kérném L. L. Levice Balassa utca 10.

Ket alsós gimnazistát ellátásra vállalom ACS Kalvin utca 1 szám. — — —

Megvételre keresek egy Singer varrógépet, és bérbe egy butorozott vagy butorozatlan szobát ifj. KOSZTOLÁNYI JÓZSEF Levice Dobó u. 15.

Egy vagy két szobát

konyhával keres egy fiatal házaspár. Czim a kiadóhivatalban.

Kertész kis családdal jó bizonyítványokkal helyet keres november elsejére cime: FEHÉR SÁNDOR Nagykeresény u p. Levice.

Továbbképző tanfolyam.

Dr. Phil — középszkolai tanár polgári iskolát végzett leányok részére felső leányiskolai tanfolyamot nyit. — Előjegyzéseket e hó 26.-áig d. e. 11—12-ig fogad el Cim a kiadóhivatalban.

Segéd a csemege és fűszer szakmából, hosszabb gyakorlattal, tót, magyar és lenetöleg német nyelv tudással felvétetik. Ajánlatokat fizetési igénnyel kér SINGER IZIDOR Levice Léva.

Vadalmásba 1533 négyszögöl szántóföld és Siklós szántóföld eladó. — És egy drumo nagy tükkörrel szinte eladó özv. FEJA KALMÁNNÉNÁL Schoeller-utca 26.

Cserebe adnám elemi iskolás leánykamat Leviceére oly hasonlókoru gyermekkel ki szlovák iskolába jární óhajt vidéken Bővebb felvilágosítást e lap kiadóhivatalába.

Butorozott szobát keres, egy fiatal postás szeptember 1-től LÁSZLÓ-UTCZA 12.

Eladó ház. Nagyodon egy HÁZ gyümölcskerttel és malomhelyel ELADÓ. Bővebbet KASZA ISTVÁNNÁL Nagyodon.

Gimnazista fiu teljes ellátást nyerhet uri háznál. Cim e lap kiadóhivatalánál.

Szoptatós dada kerestetik. Cim a kiadóban.

Tanulót keresek azonnali felvételre, tót nyelv megkivántatik VAMOS MORNÁL üveg és porcelán üzletében

Wertheim szekreny 2 sz á m teljesen jókarban ELADÓ. Ujbányán Fútcza 7.

Tanoncz felvétetik BLUMENTHÁL divatüzletében LEVICÉN.

7-50 Kor.-ert két iskolakönyvet a legizesebben ZVARA MIHÁLY könyvkötő, Levice, Behm-utca 3. Ugyanott egy fiu tanulóknak felvétetik.

Telefon készülékek, új, békebeli gyártmány, induktoros graphit mikrofonnal, olcsón eladó. Esetleg felszerelve. STEIN ÁRPÁDNÁL Levice.

Bérmálási képek, -- színházi csoport felvételek stb.
 legszebb kivitelben készülnek
Fotó-Rusznák
 modern fényképészeti műteremben
 Teleky utca 8. LEVICE. Városi szálló mellett.

= Aranyat =
 legmagasabb uapi áron
 felül vesz Hetzer Róbert
 Levice-Léva, Petőfi-utca 1.

Szoptatós dajkát egészségeset jó fizetéssel keresek 3 hónapos gyermekhez. Közvetítőket díjazva. Cim a kiadóhivataltban.
Eladó Szentjánoshegyen 1401 ööl föld, szőlőnek is megfelel. — Bőbbebet Bodó Sándor közgyámnál.

Zsákok
 békebeli erős gabonaszák.
 Lisztes, lóhere, és sószák, szalmaszák, jutavászon, vízmentes ponyvák és nagyobb mennyiségben állandóan raktáron, vitorlavászon, viaszos bőrvászon afrik és tengeri fű a legolcsóbb árban.
KAISER GÉZA
 Levice-Léva, Mártonffy-u. 4.
 zsák és ponyva kölcsönző.

Értesítés.
 Értesítem a n. é. közönséget, hogy Levicén, Honvéd-u. 29. szám alatt
Czipész műhelyt
 nyitottam.
 Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, u. m.: férfi, női- és gyermek-cipők készítését és javítását.
 Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.
 Teljes tisztelettel
Chlpacs István.

Figyelem olcsó árak!
 Ha jó és olcsó butorokat leszállított árak mellett akar venni, valamint kárpitos butorokat, úgy okvetlen forduljon
BRAUN LAJOS
 kárpitos és butorüzletéhez LEVICE,
 Deák Ferenc-utca 3 szám.
 Kárpitos javítások elfogadtatnak.

Elvállalok
 a legjutányosabb árak mellett minden szücs szakmába vágó munkát a legújabb modellek szerint, valamint festést és kikészítést is. Raktáron tartok mindenemű szörme árut.
SEIF SAMU szücsmester
 LEVICE (LÉVA)
 Báthy László tér 3. Mácsal ház, Casznó mellett
TANONCZ felvétetik.

KNAPP DÁVID
 mezőgazdasági és varró gépek
NAGY RAKTÁRA
LEVICÉN.
 LÉVÁN.
 Telefon szám: 33

Piac téren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választékú
állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK:
 Benzín motorok és gőzcséplő készletek minden nagyságban, eredeti Melichár féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talaj-művelő eszközök, valamint minden e szakmábavágó gépek és géprészek.
Szeperátorok és vaj kapulók.
 Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.

PLATZER J. és TÁRSA
 kályhás mester Levice—Léva.
 Kákai-u. 46. és Zugó u. 4. — Lev. és sürgcim Léva.

Van szerencsénk a n. é. k. becses figyelmébe és pártfogásába ajánlani alábbi vállalatunkat. — *Elvállalunk mindennemű:* agyag, porcellán és kerámia iparhoz tartozó szakmunkánkat és tervezéseket u. m. *új cserépkályhákat, Kandalló és diszkályhákat* saját tervezésünk avagy beküldött tervek után, csempé avagy porcellán lapokkal burkolva. *Új takaréktűzhelyeket* bárminő kivitelben. Önműködő nyárásütő készülékkel ellátott. *Hűsfüstölő kamrát* saját találmányunkkal. *Konyha, fűrdőszoba és kád, lépcső házak. folyosó* stb. fehér, avagy különböző színű porcellán fayenze lapokkal fal burkolatokat, valamint kerámia kő lapokkal padlók burkolását bármily kivitelben jutányos árak mellett vállalunk. — Különösen ajánljuk a n. é. k. b. figyelmébe a használt *cserépkályhák átrakását, találmányunkkal felszerelt és kipróbált gyors melegítő betetek alkalmaztatását* elismert 50% tüzelő anyag megtakarítást biztosít és bárminő fűtő testtel a versenyt kiálja. — *Cserépkályha és bármilynemű szakmánkba felsorolt javításokat* jutányos árak mellett pontosan eszközölünk. — *Postai felszólításra* vállalat szempontjából lehetőleg azonnal megjelenünk.

Vagyunk kiváló tisztelettel
PLATZER J. és TÁRSA.

Legjobb bevásárlási forrás!
KERN TESTVÉREK
 fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében
 Alapított 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon szám 14.

Elsőrendű minőségű FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.
 Állandóan friss felvágottak, teavaj, csemege sajtok és különféle csemege különlegességek. — Kónservék, mustár, orosz kaviár, szardínia, ajóka gyűrű, szardella, kapri citronád stb. — Válogatott minőségű kávék, rizsek. — Glória pörkölt kávé különlegesség. Új termései pergettett akácmez — Hollandi cacao, főző és tejcsokoládék. — Dessert cukorkák, csemege, gyógy és asztali borok, pezsgők.

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.
 — Konyhaedények, modern háztartási cikkek. —
Gazdasági kellékek, kerti, mezőgazdasági, méhészeti és tejjgazdasági szerszámok.
 Építési anyagok. — Műszaki cikkek.
 — Motorbenzín, gépolaj, hengerolaj, gépzsír. —
 Kerékpár alkatrészek, géptűk, fényképészeti cikkek.
Robbantó anyagok: Dinamit, robbantó löpor, gyújtószinór, gyutacs.
Vadászati, halászati és egyéb sportcikkek.
 Vadász löpor egyedárúsítás, üres és töltött kész vadásztöltények, sörét fojtás, gyutacs nagy raktára. —